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Gemacht, um zu halten.

alberts.devandalismusschutz
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Teileübersicht

Tür 1

Tür 4

Tür 2

Tür 3

Auflaufstütze

Aussparung Tür 2

Pfosten 3

Pfosten 2

Pfosten 1

*Freier Raum bei eingebauten Luftleitblechen

Breite Tiefe Höhe

Vanda Außenmaß 2.100 mm 1.300 mm 2.010 mm

Vanda Innenmaß* 2.020 mm 1.000 mm 1.920 mm

Lichtes Maß  
Aussparung Tür 2 250 mm 40 mm 750 mm



﻿
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Teileübersicht

Bohrschraube
M6,3 x 25

42x

Auflaufstütze
1x

Rohrrahmen-
schloss

2x

Türdrücker
2 Paare

Türgriff
1x

Manschette
4x

Schwenk-
riegelschloss

1x

Pfosten 1
1x

Pfosten 2
1x

Pfosten 3
1x

Schraube
M8 x 25 VA

28x

Schraube
M8 x 18 VA

6x

Schraube + 
Hülsenmutter

M8 x 60
4x

Anschlag  
oben

2x

Anschlag  
unten

2x

Scharnier
8x
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Tür 1
1x

Dachrahmen
1x

Blechdach
1x

Luftleitblech 
rechts/links

2x

Ortgangblech
2x

Traufgangblech
2x

Tür 2
1x

Tür 3
1x

Tür 4
1x

Luftleitblech 
oben/unten

2x



Wichtige Hinweise
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1. Fundament giessen
Übersicht des Fundaments:

Wichtige Hinweise
Bitte beachten Sie, dass vor Beginn der Montagearbeiten die gesamte Anleitung sorgfältig durchgelesen werden muss. 
Nur so kann gewährleistet werden, dass alle Schritte korrekt und sicher durchgeführt werden.

Zur besseren Darstellung der Montageanleitung, haben wir auf den Einsatz der Lochbleche in den Zeichnungen verzichtet.
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1.1
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a) Min. Höhe Fundamentstreifen über Kiesbett
•	 Bodenkonsole 30 mm
•	 Dämpfungssockel 200 mm
•	 Direktmontage 300 mm

A Fundamente aus Stahlbeton

B Bei freiem Ablauf des Kondenswassers: Kiesbett zum Versickern, ca. 150 mm nach Örtlichkeit

C �Frostschutz für Fundament: Verdichteter Schotter (z.B. 0-32/56) 
Schichtdicke nach örtlichen Erfordernissen und den Regeln der Bautechnik

400 400

Fundamente nach untenstehendem Plan gießen, ausreichend für Wärmepumpe und Vandalismusschutz.



2. Dachrahmen montieren
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2. Dachrahmen montieren
2.1

2.2

Die Pfosten lose auf die Fundamentplatten stellen. Falls vorher die Schritte 2.1 bis 2.6 ausgeführt wurden, den 
fehlenden Pfosten auf die Fundamentplatte stellen und das Pfosten-Tür-Konstrukt entsprechend positionieren.

Den Dachrahmen auf die Pfosten aufstecken.

Pfosten 1

Pfosten 2

Pfosten 3
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3. Anschläge verschrauben

2.3

3.1

Den Dachrahmen mit den Pfosten verschrauben. Anschläge oben an Pfosten 2 und 3 direkt mitmontieren,  
da diese mit der gleichen Schraube wie für den Dachrahmen fixiert werden.

Die Anschläge unten bei Pfosten 2 und 3 lose montieren. Der Anschlag bei Pfosten 3 wird 600 mm  
höher montiert, aufgrund der Aussparung bei Tür 2. 

M8x30

M8x30

Pfosten 1

Pfosten 2

Pfosten 3



4. Gerüst ausrichten

10

4.1

4.2

4. Gerüst ausrichten
Das Gerüst für die Wärmepumpe nach Zeichnung (nächste Seite) ausrichten. 

Die Auflaufstütze ebenfalls lose positionieren.
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Vorderseite

Wärmepumpe

10
2

42

12
1

Wärmepumpe

Abstand Wärmepumpe zum Eckpfosten 1

Vorderseite



5. Tür 1 montieren
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5.1

5.2

5. Tür 1 montieren
Riegelschloss, Profilzylinder, Türdrücker, Kunststoffmanschette in Tür 1 montieren.

Scharniere an Türrahmen montieren.

M8x18 VA

M8x25 VA
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5.4

5.3 Tür 1 an Pfosten 1 anschrauben. 

Tür 1 schließen.

Pfosten 1

Pfosten 2

Pfosten 3

M8x25 VA



6. Tür 2 montieren
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6. Tür 2 montieren
6.1

6.2

Riegelschloss, Profilzylinder, Türdrücker, Kunststoffmanschette in Tür 2 montieren.

Scharniere an Türrahmen montieren.

M8x18 VA

M8x25 VA
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6.4

6.3 Tür 2 an Pfosten 2 anschrauben. Gegebenenfalls die Scharniere mit Schrauben einklappen,  
damit die Tür 2 auch in engen Zwischenräumen montiert werden kann.

Die Hülsenmutter der M8x60 Schraube auf der anderen Seite des Pfostens montieren auf die bereits  
eingesteckte Schraube drauf montieren. Tür 2 ggf. schließen.

Pfosten 1
Pfosten 2

Pfosten 3
M8x60

Hülse



7. Tür 4 montieren
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7.2

7.1

7. Tür 4 montieren
Scharniere an Türrahmen montieren.

Pfosten 1

Pfosten 2

Pfosten 3

Tür 4 an Pfosten 1 montieren.

M8x25 VA

M8x25 VA
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8. Tür 3 montieren
8.1 Hakenfallenschloss, Profilzylinder, Türgriff in Tür 3 montieren.

M8x18 VA

7.3 Tür 4 schließen und auf Auflaufstütze zur Stabilisierung positionieren.



8. Tür 3 montieren
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8.2 Scharniere an Türrahmen montieren.

M8x25 VA

8.3 Tür 3 an Pfosten 3 anschrauben.

Pfosten 1

Pfosten 2

Pfosten 3

M8x25 VA
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8.4 Tür 3 schließen und auf Auflaufstütze zur Stabilisierung positionieren.

Abstände des Gerüsts für die Wärmepumpe überprüfen und ggf. gemäß Zeichnung auf 
Seite 11 neu ausrichten. Diese Maße sind entscheidend, damit die Luftleitbleche korrekt 

anliegen und die Effizienz der Wärmepumpe optimal gewährleistet ist.



9. pfosten & Auflaufstütze verschrauben
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9.2

9.1

9. pfosten & Auflaufstütze verschrauben

Die Auflaufstütze ausrichten und mit dem Fundament verschrauben.

Alle losen Schrauben festschrauben. Die Pfosten mit dem Fundament verschrauben.
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10.1

10. Dachblech verschrauben
Das Dachblech auf das Gerüst legen und verschrauben.

M6,3x25



11. Ortgangblech montieren
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11.1

12.1

11. Ortgangblech montieren

12. traufgangblech montieren

Die Ortgangbleche anbringen und mit dem Dachblech sowie dem Gerüst verschrauben.

Die Traufgangbleche anbringen und mit dem Dachblech sowie dem Gerüst verschrauben.

M6,3x25

M6,3x25
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13.1

13.2

13. Luftleitbleche montieren
Tür 4 öffnen.

Die Luftleitbleche links und rechts lose vormontieren.

M6,3x25



13. Luftleitbleche montieren
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13.3

13.4

Die Luftleitbleche oben und unten lose vormontieren.

Die Luftleitbleche möglichst dicht an der Wärmepumpe ausrichten und festschrauben. Danach die Lamellen der 
Luftleitbleche nach oben und möglichst dicht an der Wärmepumpe ausrichten. Diese Maße sind entscheidend, 
damit die Luftleitbleche korrekt anliegen und die Effizienz der Wärmepumpe optimal gewährleistet ist.

M6,3x25
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Fertig!
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 Wir freuen uns, dass Sie sich für ein Alberts-Produkt 
entschieden haben. Sie dürfen daher hervorragende 
Qualität erwarten. Deshalb gibt die Alberts unbeschadet 
der gesetzlichen Bestimmungen für ihre Produkte eine 
Garantie. Umfang und Bedingungen der Garantie erge-
ben sich aus der nachfolgenden Verbraucher-Garantie:

1. Garantievoraussetzungen
Welche Alberts-Produkte sind erfasst?

Alberts leistet für Produkte aus dem Bereich  
Einhausungen wie folgt Garantie:
•	 mit einer feuerverzinkten Oberfläche eine Garantie 

gegen Durchrosten für die Dauer von 20 Jahren.
•	 mit einer feuerverzinkten und kunststoffbeschichteten 

Oberfläche eine Garantie gegen Durchrosten für die 
Dauer von 20 Jahren.

Die Garantie ist eine Verbrauchergarantie, sodass sie 
nicht für den gewerblichen Endkunden gilt. Alle vorbe-
zeichneten Garantiefristen gelten ab Kauf durch den 
Endverbraucher. Voraussetzung für die Garantiegel-
tendmachung ist stets der ordnungsgemäße Einbau. Es 
dürfen keine äußeren Gewalteinwirkungen vorliegen, die 
die Oberfläche der Produkte beschädigen oder zerstö-
ren (z.B. Hammerschläge, Kratzer, Chemikalien usw.). 
Der Verbraucher hat alle nachteiligen und vermeidbaren 
Einwirkungen zu unterlassen oder soweit diese unver-
meidbar sind, auf ein Mindestmaß zu reduzieren.

2. Garantiefall
Für was leistet Alberts Garantie?

Alberts garantiert dem Endverbraucher, dass innerhalb 
der oben genannten Garantiezeiten die unter Ziffer 1 ge-
nannten Eigenprodukte nicht durchrosten und aufgrund 
eines solchen eventuellen Rostbefalls die Funktion nicht 
mehr gewährleistet bzw. unzumutbar gestört wird.

4. Garantieleistungen
Wie wird Garantie geleistet und wann ist die Garantie 
ausgeschlossen?

 Alberts leistet nach Maßgabe dieser Garantie im Ga-
rantiefall Ersatz des / der Produkte(s) im Wege des 
Austausches. Ausdrücklich ausgeschlossen sind Kauf-
preisrückzahlungen und / oder Schadenersatzansprüche, 
insbesondere für etwaige Folgeschäden. Ansprüche we-
gen eines vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Verhaltens 
von Alberts wegen der Verletzung des Körpers oder der 
Gesundheit bleiben hiervon unberührt. Die Garantieleis-
tung bezieht sich ausschließlich auf das konkret betroffe-
ne Produkt. Alberts behält sich vor, gleichwertigen Ersatz 
zu stellen.

﻿Die Garantie umfasst nicht den Austausch von Produk-
ten, deren Rostdefekt:
•	 durch Änderungen an dem Produkt ohne Genehmigung 

von Alberts verursacht wurden 

•	 auf einer unsachgemäßen oder einer fehlerhaften Ver-
wendung oder fehlerhaften Montage beruht

•	 durch eine außergewöhnliche physikalische / chemische 
Überlastung bzw. Überbeanspruchung hervorgerufen 
wurde

•	 durch Beschädigung durch Reparaturen entstand
•	 auf einem äußeren Ergebnis beruhen, wie Unglücksfälle, 

Naturkatastrophen und alle anderen Ursachen, die von 
Alberts nicht zu kontrollieren und / oder vorherzusehen 
sind  

5. Geltendmachung
Wie mache ich die Garantie geltend?

Voraussetzung für die Geltendmachung von  
Garantieansprüchen sind:
•	 Der Garantieanspruch muss innerhalb der  

Garantiezeit fristgerecht gegenüber der Alberts (Blu-
menthal 2, 58849 Herscheid, Deutschland, Telefon:  
+49 (0)2357 - 907 0, Telefax: +49 (0)2357 - 907 189, 
Email: info@alberts.de) geltend gemacht werden

•	 Das betreffende Produkt ist auf Verlangen von Alberts 
an diese zurück zusenden

•	 Der Garantiegeltendmachung muss ein Originalbeleg 
über den Kaufvertragsabschluss des Produktes beige-
fügt sein (z.B. Rechnung, Kassenzettel)

﻿
Die Garantie gilt neben den gesetzlichen Rechten, die 
Sie unentgeltlich geltend machen können. Ihre ge-
setzlichen Rechte, wie Widerrufsrechte oder Gewähr-
leistungsansprüche, werden durch die Garantie nicht 
eingeschränkt.

6. Geltungsbereich
Wo gilt die Garantie?

Die Garantie gilt innerhalb der europäischen Union. Aus-
geschlossen sind allerdings alle Gebiete mit extremen 
klimatischen und extremen Umwelt-Verhältnissen.

7. AGB
Was muss ich sonst noch beachten?

 Ergänzend gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen  
von Alberts, abrufbar unter https://www.alberts.de/ 
allgemeine-geschaeftsbedingungen/ Stand: 01.01.2022

Verbraucher-Garantie der Gust. Alberts GmbH & Co. KG, Blumenthal 2, 58849 Herscheid, 
Deutschland – nachfolgend Alberts genannt –
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